

# 记者无国界组织：中国新闻自由倒数第九



中国新闻自由指数排名世界倒数第九

中国当局破坏新闻自由

记者无国界组织的亚洲部主任文森特·布罗赛尔说：“中国当局使用逮捕、攻击和恐吓威胁记

者、审查报纸等各种手段，不让他们报导特别是像腐败、政治、和社会等消息。从中国对互联网、报纸、电台和电视的控制看，我们认为中国仍然在严格管制新闻。”

正在为南方都市报总经理、副总编辑喻华峰办理申诉案的中国著名维权律师浦志强对记者说，喻华峰被当局以贪污行贿罪判处8年监禁，但是当局自己却无法自圆其说。

政治体制可能是最关键问题

维权律师浦志强表示，在中国媒体走上市场化道路的过程中，中宣部和各省宣传部门仍然以电话打招呼约束某些事情不得报导，或某些事情必须使用新华社通稿，或以月评、过线警告等手法限制新闻自由。

并表示：“中国记者处境艰难最关键的问题可能是一个政治体制的问题。没有一个独立的媒体就像没有一个独立的司法一样，使得中国很多应当说清楚的事情不能够说出来，使得中国很多不应该受到磨难的人因为自己的正当履行职务的行为、甚至一个正当的做人的行为而承受了不应有的打击。”

记者无国界组织发布2005年度报告，全球167个国家新闻自由指数排行榜，中国排名为第159位，倒数第九。最后一位是北韩，其余倒数排行的国家有厄立特里亚、土库曼斯坦、伊朗、缅甸、利比亚、古巴和越南。报告说，中国是世界上监禁记者人数最多的国家。

中国是关押记者最多的国家

记者无国界2005年度报告的

## 陈郝欧盟演讲 中共施压无效

中国民众退党人数突破五百万大关当日，前中共外交官陈用林及天津市国保局官员郝凤军就中国人权问题在欧洲议会大厦发表演讲。中共驻欧盟使团一度向欧盟施压以图取消演讲会，但遭否决。

布鲁塞尔是陈用林、郝凤军此次欧洲之行的第一站。10月19日上午，应欧盟邀请，前中共外交官陈用林、天津市国保局官员郝凤军於10月19日上午出席了在布鲁塞尔的欧洲议会大厦里举行的“投诚官员谈中国人权问题演讲会”。

会议由欧洲议会人权委员会副主席Charles Tannock博士及议员Simon Coveney先生共同主持。10多位欧洲议会议员及议员助理、多家人权团体、澳洲驻欧盟使团代表、近十家中西方媒体以及数位中共驻欧盟使团外交官员等参加了此次演讲会。



研讨会现场

## 世卫关注中国禽流感疫情



世卫关注中国禽流感疫情

中国当局证实了今年8月以来的首例禽流感个案後，世界卫生组织对此表示关注。此前禽流感有向欧洲蔓延的迹象，专家质疑疫情在中国的实际情况，担心「萨斯事件」重演。

中国内蒙古自治区呼和浩特市赛罕区巴彦镇腾家营村一珍禽养殖场发生H5N1禽流感疫情，造成2,600只禽鸟死亡。世界卫生组织在北京的女发言人巴蒂亚瑟维说：“我们对于这一事件表示关注，因为任何新的爆发，新的病例以及新的地点都会增加人类感染的可能性。”她指出，还没有关于人类受到这种病毒感染的报导。

中国卫生部没有对于这起

最新的禽流感爆发事件作出评论，尽管中国当局曾许诺会透明运作，但内蒙古卫生和农业官员依然拒绝接受采访。虽然中国大部分报刊也都刊登了最新禽流感爆发的报导，但都是转载新华社稿件，表明消息依然受到控制。官方的报导没有说明疫情是什么时候发生的，也没有说是哪种禽鸟。

中国此前很多地方都发生过禽流感。今年稍早，青海、新疆与内蒙古都发生过疫情，香港的一家研究机构撰文指出，中国西北部的禽流感可能来自西南省分，该机构随即遭当局关闭。世卫组织曾要求到疫区考察，遭到中国当局的拒绝。

在中国南方的人与动物之间的亲密接触一直是全球流行性疾病的起因，这些疾病在乡村地区爆发，经由拥有亚洲最繁忙的国际航线机场的香港传播到全世界。2003年的萨斯病、1967年和1968年的香港流感都是透过这种方式传播全球。



### 突破网路封锁

- MSN 给dweb001@hotmail.com (001-005皆可)发短信，可收到IP。
- 雅虎通给dweb\_ip@yahoo.com发短信，或加为“朋友”，可收到IP。
- 电子邮件给d\_ip@earthlink.net发电子邮件，可拿到IP。
- 当前网址 先打 https:// 接著打下列任一网址：

blackking.darktech.org、redtree.etowns.net、spiritsoul.etowns.org、utr.chatnook.com、village.b0ne.com、ani.etowns.org